
Едмондо Де Амичис, „Срце“  

Ова књига ми се веома допала, иако је тужна. Најтужније су биле месечне приче 
које су италијански дечаци писали. Неке су имале срећан крај, а неке не.  

          Енрико, Гароне, Дероси, Кроси, Старди, Прекоси, Нели, Робети и Франти, били су 
другови.  Гаронеа су сви волели, а Деросију се дивили. Највише ми је жао Гаронеа коме је 
умрла мајка.  

Дечаци из Енрикеовог одељења били су добри другови и волели су се као да су браћа. 
Имали су срећом и дивне учитеље које су дуго памтили. Њихове књиге биле су њихово 
оружје, како је Енрикеу написао отац у једном од многих лепих писама.  

Упознала сам Енрикеа, једног од њих, чији дневник читамо. Затим, Гаронеа, доброг и 
племенитог дечака, најбољег ђака Ернеста Деросија, као и пожртвованог Робетија, сина 
артиљеријског капетана. Слабији од осталих, Нели, био је дечак јаке воље са поносном 
мајком. Део одељења био је и дрски дечак, зли Франти. Затим, црвенокоси дечак са 
непокретном руком Луиђино Кроси, који је клечећи над столицом писао своје задатке. Ту 
су и болешљиви ковачев син Прекоси, велики љубитељ књига Старди са својом 
библиотеком, охоли Карло Нобис, уображени и завидљиви Вотини, вредни и пожртвовани 
Корети и штедљиви Гарофи. 

Родитељи ових дечака нису могли да много помогну деци, али волели су их и 
подржавали. Неки дечаци су морали и да раде да би помогли својим породицама. Мени су 
се много допала писма која је отац писао Енрикеу. Биле су то битне поруке о животу. 

Од месечних прича најтужнија је „Ромањолска крв“. У тој причи дечак се жртвовао 
да би заштитио његову баку од разбојника. Допала ми се узбудљива прича „Од Апенина до 
Анда“ у којој је дечак из Италије отишао сам у Америку да нађе своју мајку. Много се 
намучио на том дугом путу, али је пронашао и спасао своју мајку.  

Књига „Срце“ ме је растужила. Без обзира на сузе, унела је пуно лепих прича у мој 
живот и учинила да схватим да живот може бити тежак за многе од нас и да се прави људи 
и пријатељи препознају по доброти, поштењу и својим делима. 

                                                         Цветина Петровић VI5  

                                                                                    ОШ „Јован Миодраговић“ (Врачар) 


